ENERGOELEKTRONIKA
Zad. 3

Na rys. 3 pokazano schemat trojfazowego prostownika
tyrystorowego jednokierunkowego (pétokresowego, p = 3).
Obcigzenie prostownika jest typu R, RL i RLE.

|. Korzystajac z podanych ponizej danych wyliczy¢ dla Ls =0

A) Srednia warto$é napiecia i pradu dla obciazenia typu R, RL i
RLE dla kata wyzwolenia 9, =110 °;

B) Wyznaczy¢ graniczny kat wyzwolenia 3, , dla ktorego
zachodzi przewodzenie ciggte pradu;

C) Wyliczy¢ kata wyzwolenia O, , ktora zapewni uzyskanie
pradu obcigzenia wynoszgcego 20 A;

Dane.
e Zasilanie: 3x230V / 50 Hz
e R=3(Q, L=38mH,E=65V

Il. Powtdrzy¢ obliczenia z pkt. A) i C) dla Ls = 2,2 mH.
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Rys. 4




ENERGOELEKTRONIKA

Zad. 4

Na rys. 4 pokazano schemat trojfazowego mostkowego prostownika
tyrystorowego (dwukierunkowego, p = 6). Obcigzenie prostownika jest
typu R, RL i RLE.

|. Korzystajac z podanych ponizej danych wyliczy¢ dla Ls =0

A) Srednia warto$¢ napiecia i pradu dla obcigzenia typu R, RL i RLE dla
kata wyzwolenia ¥, = 110 ©;

B) Wyznaczyc¢ graniczny kat wyzwolenia 3, , dla ktorego zachodzi
przewodzenie ciggte pradu;

C) Wyliczy¢ kata wyzwolenia 8, , ktora zapewni uzyskanie pradu
obcigzenia wynoszgcego 20 A;

Dane:
o Zasilanie: 3x230V / 50 Hz
e R=3(Q, L=38mH,E=65V

Il. Powtdrzyc¢ obliczenia z pkt. A) i C) dla Ls = 2,2 mH.
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